

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Heinz-Hermann Schnabel (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Nordic-Walking-Park Rheinhessen

Die **Kleine Anfrage 673** vom 16. April 2007 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Städte bzw. Verbandsgemeinden aus Rheinhessen sind an dem Projekt Nordic-Walking-Park Rheinhessen beteiligt?
2. Wie ist der derzeitige Planungsstand bzw. welche Strecken sind bereits schon ausgewiesen?
3. Wie hoch sind die förderungsfähigen Kosten veranschlagt?
4. Für welchen Bereich sind bereits Landeszuwendungen gezahlt und in welcher Höhe?
5. Für welche Bereiche stehen noch Landeszuweisungen aus?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 7. Mai 2007 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Am Projekt Nordic-Walking-Park Rheinhessen sind aus dem Landkreis Alzey-Worms die Verbandsgemeinden (VG) Alzey-Land, Eich, Guntersblum, Westhofen, Wöllstein, Wörrstadt sowie die Stadt Alzey beteiligt. Aus dem Landkreis Mainz-Bingen ist die VG Nieder-Olm beteiligt.

Zu Frage 2:

Für alle Routen sind die Planungs- und Abstimmungsarbeiten abgeschlossen. In den VG Eich und Westhofen ist die Beschilderung der Routen abgeschlossen; in den restlichen VG werden derzeit die Beschilderungsarbeiten durchgeführt. Der Abschluss der Maßnahme ist für Sommer 2007 geplant.

Zu diesem Zeitpunkt werden Nordic-Walking-Strecken in einer Länge von 553 km einheitlich beschildert sein, die sich wie folgt verteilen:

- 101,20 km VG Alzey-Land,
- 45,95 km VG Eich,
- 102,63 km VG Guntersblum,
- 78,67 km VG Westhofen,
- 55,26 km VG Wöllstein,
- 61,69 km VG Wörrstadt,
- 45,76 km Stadt Alzey,
- 61,85 km VG Nieder-Olm.

b. w.

Zu den Fragen 3 bis 5:

Zur Planung und Ausschilderung des Nordic-Walking-Parks Rheinhessen wurden zwei Förderanträge gestellt:

- Die VG Eich hat für die Beschilderung in den VG Eich, Guntersblum und Westhofen zu einem Investitionsvolumen in Höhe von 44 080 € einen Zuschuss von 24 244 € beantragt.
- Die VG Wörrstadt hat für die VG Alzey-Land, Nieder-Olm, Wörrstadt, Wöllstein und die Stadt Alzey zu einem Investitionsvolumen in Höhe von 100 000 € einen Zuschuss von 55 000 € beantragt.

Die Antragsunterlagen werden derzeit noch vervollständigt. Die Höhe der förderungsfähigen Kosten wird erst nach Abschluss der Prüfung der Antragsunterlagen feststehen.

Hendrik Hering
Staatsminister